

最低工資參考指引 擬稿月內出台

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)

香港首個最低工資水平將於今年5月實施。勞工及福利局局長張建宗(見圖)宣布,《法定最低工資參考指引》的擬稿將於月內備妥及派發,指引屆時會列舉常見例子解釋法例涵義及應用,讓僱主及僱員了解最低工資執行問題;至於針對不同行業的個別指引,則正處於行業三方小組商討階段,完成後會盡快訂出擬稿。



自由黨議員張宇人昨日在立法會上批評稱,飲食業及護老院是落實最低工資的重災區,並對當局遲遲未制訂行業性指引感到失望。張建宗回應說,勞工處已經完成最低工資參考指引的擬稿編定,並派發逾300個團體諮詢意見,爭取在今個月內為指引定稿,「我們知道距離5月1日實施的時日無多,所以會抓緊時間雙線進行,盡快完成兩份指引的制訂,為立法做好準備。」

他重申,鑑於行業性指引要因應部分行業的獨特情況,故勞工處正透過行業的三方小組及相關商會工會及團體交流和討論。

旅議會登報澄清 蘇錦樑指合章程

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港旅遊業議會早前花費高達9萬元,在7份報章就內地旅客與導遊因購物問題「互毆」一事刊登澄清聲明,被指浪費議會資源一事,商務及經濟發展局副局長蘇錦樑表示,議會是次登報符合該會的章程,並強調議會每年都要向政府提交收支預算,並把年度帳目交由會員省覽通過。

立法會旅遊界議員謝偉俊昨在立會大會上,就該登報事件質疑政府對旅遊業議會經費的監管權限。蘇錦樑回應稱:自今年2月發生內地遊客與導遊爭執事件後,旅議會鑑於社會部分言論與事實不符,嚴重影響會方作為監管者的聲譽及公信力,故認為有登報澄清的需要,而此舉亦符合該會章程。

蘇錦樑續說,旅議會每年均需要向政府提交收支預算,而旅遊事務署的代表會以觀察員的身份列席理事會,並擁有發言權。

另外,為了有效監察旅行社,旅議會由去年9月至今年春節期間先後進行過6次「放蛇」行動,合共花費4萬多元,而年來旅議會會繼續不定期暗訪。

城大「反釣魚」軟件看穿冒牌網站

鍵入網址一分鐘知真假 99%準確3年查出4000陷阱

劉文印研發出全球最精準的反網路欺詐軟件,既能識別出偽冒網站,亦能偵測出遭「釣魚網站」假冒的「正牌網站」,提醒用家和企業提高警覺。



香港文匯報記者 曾慶威攝

「防釣」5個小貼士

- 1.在電郵打開付款服務或金融機構網站前,需細心看清楚自己過去有無光顧相關機構
- 2.細心比較網址和網站內容;部分假網站上有不少死圖鏈結
- 3.切勿胡亂點擊彈出訊息(pop-up),並以"Ctrl+W"關閉視窗,以免誤中木馬程式
- 4.可以使用反網路欺詐網站——SiteWatcher網址(<http://sitewatcher.cs.cityu.edu.hk>),核實網站真假
- 5.可留意「舉報釣魚名單」,如:
 - Twitter(<http://www.twitter.com/sitewatcherhk>)
 - 新浪微博(<http://t.sina.com.cn/sitewatcher>)

資料來源:本報資料室及香港城市大學

製表:香港文匯報記者 黃德正

「釣魚網站」常用3招

- 一:發電子郵件
不法之徒或會冒充事主朋友,發送附有欺詐網站地址的電郵,誘使消費者「上釣」
- 二:設立仿真度極高網址
「釣魚網站」的網址與真網址如出一轍,僅編碼、字型相異;不法之徒亦會針對中文域名下手,以與正宗中文非常相似的日文漢字建立「偽中文域名」,以圖混淆視聽
- 三:利用木馬程式等駭客
在「釣魚網站」掛載木馬程式,誘使消費者下載安裝,再透過木馬程式盜取個人資料

資料來源:香港城市大學

製表:香港文匯報記者 黃德正

香港文匯報訊(記者 黃德正)網絡「釣魚」騙案層出不窮,不法之徒以仿真度極高的虛假網站,盜取無辜市民的信用卡、銀行帳戶等資料,令事主蒙受損失。香港城市大學電腦科學系助理教授劉文印遂積極研發反網路欺詐軟件,能識別出偽冒網站,準確度高達99%,是全球最精準的系統,並能應用於多種語言編寫的網站;該系統亦具備全球首個可追蹤「釣魚目標」的功能,偵測出遭「釣魚網站」假冒的「正牌網站」,提醒用家和企業提高警覺。

獲選「國際模式識別協會」院士

劉文印憑該設計獲選今屆「國際模式識別協會」院士,亦是本屆獲嘉許的唯一港人。

網絡「釣魚」騙案數目與日俱增,去年全球發現的「釣魚網站」較04年劇增逾10倍,達每月數萬個,其中付款服務和金融機構的網站更屬高危一族。劉文印表示,由於這類網站容易獲得事主的銀行帳戶資料,是最有利可圖的「釣魚目標」。他解釋,現時的「釣魚網站」仿真度極高,部分假網站的網址更與真網址如出一轍,可謂眼見亦未為真,「兩者雖是同一個字,但假網址的編碼、字型是不一樣的。」

劉文印指出,不法之徒只需簡單一按便能複製真網站的內容,並以此為範本再略為修改,加上幾可亂真的假網址,令消費者誤墮陷阱。為此劉文印的團隊自04年起,就耗資逾300萬元研究反網路欺詐軟件,並於08年以該軟件設立「SiteWatcher」網站。

測出陷阱Twitter微博公布

透過「SiteWatcher」網站,用家只需輸入網址,便能立即得知該網站真偽,而該網站亦能分析假網站冒充的真網站,保障消費者和

企業的利益,「真網站只需1秒便能計算出來,而假網站亦只需1分鐘,較複雜的假網站最多4至5分鐘便能得到結果。」而每當系統偵測出「釣魚網站」,都會將名單公布於其Twitter和微博上,以警揚市民。

據了解,該系統以「文件分析技術」(Document Analysis),將網站分解為多個元素,包括文本、線條、符號、圖案等不同部分,再與真網站比較,從而得出結果。劉文印指:「(分析)網站內容是最重要,因為當中一定有留下蛛絲馬跡。」他的團隊已測試約1萬個假網站,其識別真偽的準確度高達99.2%,而偵測「釣魚目標」的準確度亦達91%;過去3年,該系統已識別逾1.4萬個網址,並偵測出4,000個假網址。

免費開放 盼每月更新名單

劉文印笑言,該系統是免費開放予公眾,希望未來每個月能公布一份完整的「釣魚」名單,「這算是公益事業,以提醒市民不要被假冒網站蒙騙。」他認為,企業亦有責任加強其網絡保安,以維持市場信心。

他提醒市民,透過搜尋引擎進入網站容易誤墮陷阱,因此建議瀏覽任何網站亦應親手輸入網址。

勾地表地皮無意撥「置安心」



林鄭月娥

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府剛公布的新年度賣地計劃,有議員批評勾地表制度已經「破產」,要求政府主動賣地以及復建房屋,發展局局長林鄭月娥(見圖)強調,不認同勾地表制度失效,強調勾地表制度有一定成效,而政府在制訂賣地計劃時會審時度勢,不排除會在勾地表加推更多土地作主動拍賣或招標。

林鄭:數量非建屋量硬指標

林鄭月娥昨日在立法會會議上表示,政府為了穩定房地產市場的土地供應,以滿足房屋及經濟發展需求,當局會採取主動進取的態度賣地,在未來一年政府及港鐵會主動推售18幅土地,包括9幅住宅用地,而

港鐵亦會推出南昌、荃灣、大圍、天水圍及將軍澳用地,預料可提供合共19,000個住宅單位。她強調,下年度賣地計劃的私人住宅土地供應,估計會為市場引入35,400個單位,但強調數量並非建屋量的硬指標,實際數目需視乎地產商設計而定。

民主黨議員李永達質疑,目前的勾地表制度失敗,要求政府奪回地產商對樓市的決定權,以及考慮復建房屋,「所謂勾地表的制度已經實施多年,由最多的40幅賣12幅,到40幅賣1幅,結論是成效破產」。

林鄭月娥反駁指,地產商去年透過勾地表購入10幅土地,增加5,000個可供應單位,反映勾地表制度發揮一定作用,「事實是近年的房地產熾熱,賣地情況激烈,而政府在制訂賣地計劃時亦要雙管齊下」。她續說,當局暫時無意將勾地表內地皮分撥至「置安心」房屋計劃,但會不時檢討勾地表土地的最適當用途,包括改作公屋用地等。

平民屋邨研重建 居民盼准遷公屋



譚靜雯

香港文匯報訊(記者 譚靜雯)全港唯一的私營出租屋邨大坑西新邨正研究重建,惟邨內千多戶居民並沒有公屋租戶身份,屋邨若重建不獲政府安置,居民均希望港府能協助遷往公屋單位。運輸及房屋局局長鄭汝樺(見圖)昨表示,按照批地條款,該邨不受港府或房委會管轄,但當局會積極跟進該邨的重建工作。

另外,資料顯示曾有181戶原本居住於房委會公屋單位的住戶,自願遷往大坑西新邨,若要重新遷回公屋單位,需重新透過公屋輪候申請。

位於九龍區的大坑西新邨是全港唯一一個私營出租屋邨,當年港英政府為安置受徙置區清拆影響的租戶,以特惠地價批出土地予香港平民屋宇有限公司負責興建大坑西新邨,提供最少1,600個單位出租予低收入人士居住。該邨至今已近50年樓齡,居住環境和

樓宇質素均十分殘舊和嚴重老化,居民多年來要求重建及獲港府安置。

181原公屋住戶須重新輪候

運輸及房屋局局長鄭汝樺昨日在立法會表示,按照批地條款,大坑西新邨是由香港平民屋宇有限公司全權負責興建和管理,不受港府或房委會管轄。早前,該公司已就大坑西新邨重建尋求當局意見,政府有關部門已積極跟進。

她指出,根據房屋署資料顯示,於1981年期間,共有181戶原本居住於房委會公屋單位的住戶,自願遷往大坑西新邨,以改善居住環境。

鄭汝樺解釋,任何公屋住戶,當遷出房委會的公屋單位後,便不再擁有公屋居民的身份,故此該批從公屋單位遷往大坑西新邨的住戶,已放棄公屋居民身份。按目前政策,有意重新遷回房委會公屋單位的住戶,需要重新透過公屋輪候申請申請入住公屋單位。她強調,現時資助房屋政策是為不能負擔私人租住房屋租金的低收入家庭或人士提供公屋單位。

1770萬「環保袋」濫發棄堆填區

香港文匯報訊(記者 文森)膠袋徵費實施近兩年,塑膠購物袋的使用量大幅減少,惟俗稱「環保袋」的不織購物袋,由於不受徵費計劃規管,商戶濫發不織購物袋的現象令人關注。環境局局長邱騰華昨日以書面回答立法會議員質詢時表示,去年約有1,770萬個可重複使用的「環保袋」棄置於堆填區,數量相當於塑膠購物袋總棄置量的0.4%。邱騰華強調,當局不鼓勵任何團體或商戶濫發「環保袋」,將透過公眾教育鼓勵市民作源頭分類,以便把棄置的塑膠物料回收及循環再造。



去年約有1,770萬個「環保袋」棄置於堆填區。邱騰華強調,當局不鼓勵濫發「環保袋」。

新鴻基地產郭氏基金

英國劍橋大學 博士/碩士獎學金

新鴻基地產郭氏基金本著「育才樹人、科教興國」的目的,透過資助、培訓或獎勵等方式,為國家未來經濟快速發展培育所需人才,資助國內學生前往海外著名學府進修,並由2004年開始與劍橋海外基金會(COT)共同設立本獎學金,現誠邀有興趣的國內同學(包括現於香港專上院校進修的內地研究生)申請前往英國劍橋大學攻讀博士/碩士學位課程。

歷史悠久的劍橋大學,在2011年Times英國大學排名榜上第2位,在2010世界大學學術排名(ARWU)榜上第5位,多項學科更是在英國排名中位居前列,學術研究卓越聞名全世界。

本獎學金沒有設定修讀學科、學科專業或論文題目範圍之限制,惟申請人須已獲劍橋大學取錄,並已得到劍橋大學確認2011年度秋季入學。

成功申請者可獲獎學金之類別及資料如下:

學位	名額	獎學金額	年期
博士生	2名	每人每年約24,000英鎊*	2011-13學年(期限為三年)
碩士生	10名	每人 24,000英鎊	2011 學年(期限為一年)

*本獎學金含學費及生活費,學生之獎助金額最終視乎學生申請時所述之個人背景及/所報讀課程之具體情況而有所調整,COT會補助相關差額至全額獎學金。詳情請留意有關章程。

申請資格及方法:請瀏覽 www.shkp.com/cot.htm

截止申請日期:2011年4月9日

查詢有關獎學金詳情,可聯絡:新鴻基地產郭氏基金辦公室

網址: www.shkpkf.org.cn

地址:香港灣仔港灣道30號新鴻基中心18樓1838室

電話:2828-8774(溫主任)

電郵: tandiawan@shkp.com

電話:3766-6764(鍾主任)

電郵: edithchung@shkp.com



合辦單位:劍橋海外基金會(COT) 網址: www.cambridgetrusts.org

Supporting international students at the UNIVERSITY OF CAMBRIDGE

新鴻基地產郭氏基金為香港特別行政區註冊慈善團體,保留一切條款及細則之最後解釋權及決定權。